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Megalakult az egészség- 
ügyi bizottság.

Alsólendva. 1912. szeptember 14.

A képviselőtestületnek három héttel 
ezelőtt tartott közgyűlése az 1908:38, te. 
rendelkezésére megalakította az egészség- 
ügyi bizottságot. Fontos bizottság! Nem 
jut eszünkbe hamarosan, Alsólendván hány 
bizottság boldogítja a város közügyéit, de 
az egészségügyinél fontosabb egy sincs.

Az emberi élet a legnagyobb nemzeti 
tőke, az egészség a legnagyobb földi kincs. 
Az egészségből fakad az ember megelége­
dése, boldogsága, ebből viszont az em­
ber testi és lelki munkabírása, vágya és 
kedve. Az egészséges nép dolgos és meg­
elégedett s a nemzet, amelyet alkot, erős, 
minden fejlődésre és virágzásra képes.

Ezeket a fontos egyéni és nemzeti 
érdekeket szolgálja az 1908:38. te., ennek 
keretében az egészségügyi bizottságok.

Erre a bizottságra Alsólendván is, 
másutt is életbevágó feladatok várnak. Első 
sorban ennek kell a községek közegészségi 
állapotát, az ezzel összefüggő valamennyi 
közegészségügyi mozzanatot ellenőriznie és 
irányítania. És ha intéző jogköre nincs is, 
ez az ellenőrzés és irányítás is igen szép, 
hálás munkakör.

Ennek a munkakörnek szinte minden­
napi tennivalója a város köztisztaságának 
vizsgálata. Nálunk ezen a téren igen sok a 
tennivaló. A főutcán kívül az összes utcák

söpretlenek. A Baross-, Városház-, Alsó- 
és a többi forgalmas, de nem az orrunk 
előtt levő utcákat csak minden öt eszten­
dőben söprik, tisztogatják. S a főutca is 
állandóan szemetes, piszkos, főként cgy-egy 
vásár és piaci sokadalom után. A sokada- 
lom ott hagyja az utcákon és tereken a 
maga mocskát, piszkát, a s/.él pedig való­
sággal elárasztja mindenféle szeméttel a 
várost. A piszok eltávolítására korántsem 
elég, hogy kéthetenként vagy hetenként a 
város belső területét az utcaseprők elsöprik. 
Ezt a söprést szaporítani kell, erről mindjárt 
gondoskodhatik az egészségügyi bizottság.

Hatáskörébe tartozik az is, hogy úgy 
a közkutak, mint a magánkutak környéké­
nek tisztaságát folyton ellenőrizze s ezzel 
a viz fertőzését és a kutak körül támadó, 
miazmákkal telitett sár képződését megaka­
dályozza. Fontos teendője a köz- és magán- 
kutak időközönkénti kimeretéséről, kitiszto­
gatásáról való gondoskodás is.

Gondoskodjék a bizottság arról is, hogy 
a város főbb utcái nyáron naponkint ön­
tözve legyenek.

Figyeljék meg a bizottság tagjai, nem 
vétenek-e a község lakói a közegészség- 
ügy ellen azzal is, hogy a mosó vagy egyéb 
szennyes vizet kieresztenek, konyhalurlladé- 
kot vagy egyéb hulladékot az utcára ne 
öntözgessenek, hogy udvarukat tisztán és 
rendben tartsák, árnyékszékről, trágyagödör- 
ről és ezek időközönkénti fertőtlenítéséről 
gondoskodjanak, házuk táját és gyalog­
járójukat rendesen gondozzák.

A törvény az élelmiszerek árusításának 
felügyeletét is rábízza az egészségügyi bi­
zottságokra. Nálunk ezen a téren is állan­
dóan vár rá tennivaló. Ez főként a piac 
állandó vizsgálatára irányul. Rendszeres 
ellenőrzéssel akadályozza meg a bizottság, 
hogy hamisított vagy romlott tej, éretlen 
gyümölcs piacra kerüljön, vagy ha oda­
kerül, hát kobozhassák cl.

A korcsmákat, kávéházakat, boltokat, 
hentes- és mészáros-üzleteket, gyárakat, 
iskolákat vegyék állandó felügyelet alá.

Mindez, bár munkakörük koránt sincs 
kimerítve, látjuk, állandó munkát ad a bizott­
ságnak. Elvégzése pedig csakis rendszeres 
beosztással lesz lehetséges. E célból a mun­
kát föl kell osztania tagjai között, másrészt 
tartson fenn állandó összeköttetést az elöl­
járósággal, sőt a képviselőtestület mondja 
ki. hogy az utcaseprőkkel és a rendőrökkel a 
bizottság szabadon rendelkezhetik is.

Mint említettük, az egészség ügye a 
legfontosabb emberi és nemzeti érdek. Ez 
a tudat lelkesítse egyes tagjaiban is, egészé­
ben is a bizottságot s ez sarkalja a rábízott 
föladatok teljesítésére. Akkor nemcsak 
amolyan papiros-bizottság lesz, amely a 
magyar közéletet annyira jellemzi, hanem 
eleven, éltető lelke a város közegészség- 
ügyének, mindenek fölött a legfontosabb­
nak, s érdemes a város minden lakójának 
meleg elismerésére és hálájára.

Ebben a reményben üdvözöljük az tij 
bizottságot s tagadhatatlanul nehéz munká­
jához erőt és kitartást kívánunk.

Ha m egszólal a h eg ed ű m .. .

Ha megszólal a hegedűm,
A szivemtől kérdi:
Kacagjon-e, nevessen-e,
Avagy búsat, szomoruat 
Sirjon-e el néki ? . . .

Azért olyan búbánatos 
Rajta minden nóta,
Mintha-mintha valamennyi 
Temetésre, — mintha-mintha 
Bucsuzóra szólna...

Egykor vig volt a nótája,
Nem is olyan régen;
Hej, akkor még reménnyel telt 
Volt a szivem, — rózsanyilás 
Volt az élet nékem ...

Rövid mese... a vig nóták 
Szomorúak lettek, —
Csak azóta, amikor egy 
Göndörhaju szőke kislányt 
Esküvőre vittek. . .

(Váczduka) Ifj. REVERENCSICS ISTVÁN

Amerikai párbaj és a mozi.
Irta: LEGÉNY ELEMÉR.

— Hérosz az én uram, valóságos hérosz. 
De az ön arca egy mozgó, kiáltó, kinos kérdőjel.

— Úgy van, nagyságos asszony. Abramo 
Tnrelli, hérosz, lövés, zuhanás, ezek a dolgok 
még sokkal kevésbbé kiváncsi embert is izgat­
hatnak! Látom, gyászol. Szép arca kisírva. Velen­
céből jön egyedül, fiatalon. Hatalmas kontraszt 
a sablonnal. Valahányszor jöttem a Lagúnák 
városából, csak vig, boldog, emlékektől ragyogó 
tekintetű párocskákat találtam a hálófülkékben...

— Az én házaséletem násznapjai ebben a 
gyászban és kiapadhatatlan könnyárban végződ­
tek, — mondta az elfojtott sírástól remegő ajkakkal 
az asszony. — De hát elmondom. Rövid leszek. 
Nem kezdem a születésemmel, csak ott, hogy 
Tibivel megismerkedtem. Egy házban laktunk, 
ők a földszinten, mi az emeleten. A húgával 
szoros barátság kötött össze. Bankhivatalnoknak 
készült, felsőkereskedelmi iskolát végzett. Csitri 
leány voltam, s ő 17 éves komoly, pirulós cs 
összeférhetetlen modorú. Ha velünk volt, kelle­
metleneket mondott. De a fekete, mély szempárja 
lobogó tűzzel, mélységes, falánk férfiuézéssei 
kisérte a mozdulataimat. Imádott már akkor. S 
én gyűlöltem. Nem, egy csúnya szót mondok: 
utáltam ezt a vézna, halvány képű, nagy orrú, 
koraérett gyereket, aki naplót irt tele gyötrelem­
mel, fájdalommal. Olyan csodás, szomorú, nyári 
illatos esthangulatokat irt meg, melynek bús 
reírainje mindig az én szarvasbörtopánom és az

empirruhám volt, hogy niindaketten : a húga is, 
én is sirtunk felette. De önző könnyekkel. Én egy 
nagy diákba voltam szerelmes, akinek tömött, 
gyönyörű, bodros fekete fürtök koronázták elő­
kelőén sápadt arcát s nagy, dióbarna szempárja 
szomorú lázzal égett. Annuska, a húga, meg a 
bátyámba volt szerelmes, — mindketten remény­
telenül. Mi kicsiny, 14 éves lánykák voltunk, ők 
már komoly fiuk, akik színésznőkbe és asszo­
nyokba voltak szerelmesek. Csak a naplójából 
tudtam, hogy szeret. Udvarolni nem tudott, szörnyű 
kiállhatatlan volt; szekált és mohó tekintete 
bántott. . .

-  Sokkal később, mikora tánciskolái órák, 
napló-olvasások, titkos regény-élvezések elmúltak 
s tenniszre jártam, kis hadnagyok udvarlását 
fogadtam s pártiképes urakba voltam szerelmes. 
A húga eljött hozzá látogatóba. A szülőit ugyanis 
elhelyezték messze fel a felvidékre. Rég nem 
találkoztunk; a gyerekkori veszekedések és az ő 
bámuló imádata az uszodai viz partján, a mint 
hólyaggal a derekamon nagy ugrásokat csináltam 
a folyóba, már rég bemohosodott, vissza nem térő 
idő volt. Csak azért mondom el ezt is, mert 
hozzátartozik az én bizarr, ostoba tragédiámhoz. 
A húga révén újból érintkeztünk. Csendes, komoly 
fiú lett. Az arca nem volt csúnya, sőt azzal a 
szokatlan értelmességgel, r.agy orrával, félrevont 
szájával nekem szép és érdekes lett. Ö kisért 
haza, ha meglátogattam a húgát és a hangja, 
ahogy rezgett, hasonlított a dércsipett fák őszi 
estéken búcsúzó sóhajtásához, amint leperegnek. 
Sohasem érintette a múltat, az ő nyári, fiatal, 
zokogó szerelmét, pedig én próbáltam ráterelni

Alsólendvai Hiradó
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Kettéválasztják az alsólendvai járást.
A hétfői niegyegyiilés megszavazta járásunk kettéosztását.

— S a já t  tud

Zalabaksa-e vagy Belatinc. sokáig ez 
volt a kérdés. .Ma már csak Belatinc körül 
forog minden. A hétfői megyegyülés 
bármily idegenül hangozzék is ez meg­
szavazta a belatinciak kérvényét, vagyis 
kimondotta azt, hogv az alsólendvai járás 
kettéválasztását igenis szükségesnek tartja 
és Belatinc székhellyel ttj járás szervezését 
kívánja. Ezzel a határozattal Belatinc érde­
keltségének egy olvun forró vágva teljesült, 
amely nemzeti és kulturális szempontból 
kívánatos volt, amely neki Belatincnak nagy 
örömet és óriási haladást jelent, de amely 
viszont Aisólendvára, annak egész keres­
kedelmére, iparára, fejlődésére szomorú 
kihatással leszen.

Az uj járás megszavazása egészen várat­
lanul hatott és főként azért lep meg min­
denkit, mert a hétfői megyegyülés előtt 3 
nappal tartott állandó választmányi ülés 
n e m j a v a s o l t  a az alsólendvai járás ketté­
választását. Az állandó választmány elutasító 
határozata a belatinci érdekeltséget és az 
érdekeltséghez tartozó megyebizottsági tago­
kat annyira elkedvetlenítette, hogy már-már 
teljesen lemondtak arról, hogy a hétfői 
gyűlés egyáltalán kívánni fogja az uj járás 
felállítását. Mindazonáltal a belatinci és kör- 
nvékebeli törvénvhatósági bizottsági tagok 
teljes számban megjelentek a hétfői megye- 
gyűlésen.

A közgyűlésen Á r v a  y Lajos alispán 
elnökölt. Megjelentek azon Alsólendváról 
I s o ó  Ferenc, dr. B r i i n n e r  József és 
H a d r o v i c s  Elek megyebizottsági tagok 
és S z é k e l y  Emil főszolgabíró. Az alső-

a szót. Sokszor váltam el tóle meleg, hosszas 
kézszoritással. Végre egyszer valahogy megembe­
relte magát. Erőt vett tartózkodásán, mely bi­
lincsbe verte vergődő lelkét. Téli est volt. A 
sárga villanyfényben rezignáltál! hulldogáltak a 
hópelyhek. Megragadta a kezemet. Hogy mit 
mondott, hogyan mondta, az önre nézve közöm­
bös lehet. Csak az tartozik a történethez, hogy 
menyasszony és vőlegény lettünk . . .

— Egyik este szellemekkel akartunk szóra­
kozni. A jó nagyanyja, aki már az enyém is lett, 
egy kicsiny kalit-tartó asztalát vettük tenyereink 
alá. Persze egy elhalt nagybácsi szellemét idéztük. 
Kérdeztünk tőle sokat, komolyat és tréfásat. Végre, 
hogy hány évig él a nagymama? Két koppanás. 
Nagyot kacagtunk. Hány évig él ö? Három 
koppanás. Persze ismét nevetés... Feledésbe 
ment az egész dolog. Éltünk boldogságunknak. 
Ö irt is a helyi lapba nagyon szép tárcákat. 
Nekem felolvasta mindig előbb. Nagy reményei 
és vagyai voltak, szorgalmasan olvasott. Nagy, 
felejthetetlen ünnepünk volt, mikor egy novellája 
megjelent egyik fővárosi lapban. Szerelmemhez a 
költő iránt érzett csodálat is járult. Uralkodott 
telkemen, testemen, vezetett és én büszkén, bol­
dogan követtem. Még nagyon fiatal volt, 22 éves. 
Így a menyasszonyság soká húzódott. A jó nagy­
mamánál sokat szerelmeskedtünk és irodalmár- 
kodtunk. Sohasem felejtem cl. Kinn a hold fogta 
ezüst foglalatba a vastag, puha hóréteggel fehérre 
takart világot; bent az öreges szobában pedig a 
Krisztus-feszület felett sötétzöld pohárkában égő 
olajmécses valami sejtelmes fénnyel vonla be a 
nagymamát, akt régi karosszékében a kályha

ó s itó n k tó l .  —

lendvai járás szétválasztásának ügye csak 
déli 1 óra után került sorra, amikor a leg­
több megvebizottsági tag már elutazott vagy 
ebédelt s csak mintegy 20 25 ember volt
a teremben.

A r v a v Lajos alispán ismertette az ál­
landó választmány javaslatát, amely szerint 
az állandó választmány nem javasolja az 
alsólendvai járás kettéválasztását.

T h a s s y  Imre zalalövöi földbirtokos, 
megyebizottsági tag volt az egyedüli fel­
szólaló. Az állandó választmány javaslata 
ellen beszélt, s különösen azt hangoztatta, 
hogv a magyarosodás szempontjából feltét­
lenül szükséges, hogy a belatinci, mura- 
baráti, bagonyai, bántornyai, zorköházai és 
cserföldi körjegyzőségeknek mintegy 22,000, 
tulnvomórészt vendajku lakost számláló 
községeiből egy magyarositó központ léte­
süljön. Indítványozza, hogy a közgyűlés 
utasítsa el az állandó választmány javaslatát 
és mondja ki Belatinc székhellyel uj járás 
szervezését.

Ezután szavazás következett, melynek 
folyatnán az ö s s z e s  j e l e n v o l t a k  a 
b e l a t i n c i  j á r á s  f e l á l l í t á s a  m e l l e t t  
s z a v a z t a k .

Az ügy, miután a megyei fórumon 
szerencsésen átesett, most a belügyminisz­
tériumhoz kerül, és ha ezt a fórumot is 
megjárja és hogy sikerrel járja meg, 
arra Belatinc hatalmas protektorának, gróf 
Z ic h y  Ágost v. b. t. t., főudvarnagynak 
befolvásos személyisége a legjobb garancia, 

úgy mihamarább létrejön a vármegye 
14-ik járása : a belatinci járás.

mellett ült, minket, akik a divánra kuporodtunk 
egymás kezét szorongatva, a miséző szent Károlyt 
a falon, s az utolsó Zrínyi még sötétebb börtön­
ből nyugtatta reménytelen tekintetét a rácsos 
ablakon az ágy feletti kopott aranykeretben. 
Nagyot sóhajtott a nagymama és a mellére ejtette 
a fejét. „Elaludt," suttogtam Tibire n ézve...

Egy szán csilingelt az ablakunk alatt. 
Aztán ismét nagy hangtalanság borult ránk, csak 
a mécs sercegett olykor-olykor. Nem mertünk 
mozdulni, nehogy felköltsilk az öreget. De Tibi 
már türelmetlen lett. „Neked haza kell menned 
édes, már nyolc óra," mondta. Felöltöztetett. 
Megcsókoltuk egymást, aztán odamentem a nagy­
mamához, gyengéden megfogtam a kezét. Isten 
őrizte, hogy fel nein sikoltottam. Hideg volt a 
keze. Míg mi ott a divánon összebújva egy uj 
életről beszélgettünk, három lépésnyire tőlünk 
méltóságosan bevette az életnek egy öreg erős­
ségét a halál. Azután már Tibi nagyon siettette 
az esküvőt...

— .Májusban meg volt az esküvő. Nagyon 
boldog voltam, ö i s ; de valami szomorú patina 
fogta be az ő ragyogó boldogságát, ezt éreztem 
s azért nem tudtam kacagósan, jókedvűen örülni 
szerelmünknek. Amint vannak szemek, melyek ha 
mosolyognak is, a mélyükben, a bogarukon van 
valami fényt tompitó fátyol, az ő boldogságának 
hangját is cltompitotta valami, mint a gyászlepelbe 
takart hangszer ércét elveszi a ráburkolt hang­
fogó rongy...

(Folytatása következik.)

Esetek.
— Ál l a n d ó  r o v a t .  —

Színházi hét.
Színtársulatunk egyik jóképű férfitagja, ne­

vezzük E n d r ő d y n e k  az illetőt, szenvedélyes 
kártyajátékos. Játszik reggel, délben, este, ülve, 
állva, fekve, s a szerepek közül is csak azokat 
szereti igazán, amiben a blattot kell ütni. A na­
pokban különös jó hangulatban toppantott be a 
Koronába és igy szólt társaihoz:

— Gyerekek, ma óriási ándungom van. Ha 
ma találnék egy pénztárcát, amelyben húszezer 
korona van, bankot adnék és biztos, hogy duplán 
adnám vissza a becsületes elvesztőnek.

— No és ha a szerencse még sem ked­
vezne neked ? Mit mondanál a pénztárca tulaj­
donosának? — kérdezte mosolyogva Ke l e n  
Rózsi.

— Hm. Azt mondanám n ek i,... hogy 
v e s z t e t t ü n k .

*

A kis L i s  z t Ferike szerdai jutalomjátékára, 
a „Kis gróf“-hoz a szakadó cső miatt, meg mert 
többször adták már Lendván ezt a darabot, csak 
kevesen mentek el. A jutalomjátékos primadonna 
kapott egy szép csokrot ( S e r f ö z y  Ilona ebben 
is szerencsésebb volt, ő másnap kettőt kapott), 
de a kassza, a kassza az rémesen üres volt.

Előadás után egészen el volt keseredve a 
kis primadonna. (Most kivételesen non: mosoly­
gott; de még a szemeivel sem.) Egy valaki 
vgiasztalta:

— Kis, de lelkes közönség volt egytilt...
— Mit ér az nekem? — fakadt ki Rózsi 

bájos megszemélyesítője. — Inkább lelketlen, de 
nagy lett volna a közönség!...

*

Van a Halász-társulatnak egy különben 
szimpatikus tagja, akitől úgy félnek a kollegái, 
mint a tUztől. Mert mindig régi és mindig rossz 
viccekkel traktálja a társait.

— Mondd csak fiam, — szólt L e n k e y -  
hez, akit épp eléje hozott a sors s aki csak azért 
hallgatta meg, mert nem tudott tőle idejében 
megszabadulni, — mi a különbség a percent és 
egy elsülyedt hajó között?

— ? ? ?
— Semmi. A percent: százalék, az elsülyedt 

hajón pedig: száz a lék. Ez semmi. Mi a különb­
ség a tolvajok lakhelye és egy tűbe ült vén asszony 
között ? Az első büntanya, az utóbbi tűnbanya. 
Ez is semmi. Mit jelent ez: v. b. t. t.? Az attól 
függ, hogy hol. Trencsénben : viseljetek bocskort 
trencséni tótok; Tokajban: vizet borba tölteni 
tilos; a téli kertben: végy babádnak Törley 
Talismáiit; ékszerboltban : valódi brilliánst tartani 
tilos; a szülésznél: végre Berlinben tartom tan- 
tiémem; mint örömhír: veszélyes beteg tiroli 
tantiin; Pesten: villamos balesetek tizpeicenkint 
történnek; és végül a jelen esetben : viseld békén 
tréfáim terhét...

Szegény Lenkey az utolsó szörnyszülötteket 
már békén viselte, mert irtózatos kínjában egy 
„fene a pofádat!“ kiáltással ájultat! esett a közelé­
ben álló Mátrai  nyakába. Még ma is az ágyat őrzi.

*
Az imponáló K i s s  Károly mesélte Bihary- 

nak és Ligeti karmesternek:
Annál a társulatnál, ahol ezelőtt voltom, volt 

egy nagyon bájos segédszinésznö. Gyönyörű 
lány volt, csakhogy még egy lendvai éjszakánál 
is sötétebb.

Egyszer urakkal vacsorázott. Szeparéban, 
előkelő fogadóban. Első fogás hal, hozzák a halat.

— Oh, ezek a szegény halak, — mondta a 
kis csillag : -  látják, ezeket az állatokat igazán 
sajnálom.

— Miért? — érdeklődött egy ttr.
__ Miért? Hát a szálkák miatt. Az borzasz­

tóan kinos lehet nekik, hogy — tele vannak 
szálkákkal I . . . *

Van H a l á s z  direktornak egy hősszerelmes 
barátja, aki egyik fővárosi színházhoz van elszer­
ződve. Nagyon derék fitt, csakhogy fülig el van 
adósodva. A szabója különösen sokat zaklatja. 
Minduntalan a nyakára jár.

— Jöjjön egy pár nap múlva, — mondta 
neki egyszer a hösszcrclmcs.

— Egy pár nap múlva! Folyton ezt hallom. 
Hónapok óta ezt hallóin. Ezzel már torkig vagyok. 
Végezni fogok önnel!
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— H elyes!— mondta a sz ínész.— Végez­
zünk!

Ezzel bezárta az ajtót és kinyitotta a gáz- 
kályha csapját.

Haljunk ineg együtt! -  mondta tragikus
hangon. ,

A szabó meggondolta a dolgot es kegye­
lemért könyörgött. Soha többé a színészhez be 
nem tette a lábát. A végrehajtót küldte el maga

helydt- Gyűjtötte: OSZY (Miki.)

Színház.
Két hét óta tartó, eléggé változatos, színházi 

esték után elérkeztünk idei szini-szezonunk vegé­
hez Még két-három előadás, néhány búcsúzó 
szó,' amelynek leple alatt a színész a közönség­
ről, a közönség pedig a színészről összegezi a 
kritikáját, aztán egy jó időre — talán a téli meleg 
bálestékig -  ismét bezárulnak a Korona terme- 
r ek ajtói. H a l á s z  Alfréd mint újdonsült direktor 
( -sak ebben a kerületben volt újdonsült), de mint 
i L'i jó ismerősünk jött Alsólendvára, s amikor 
jött, ígérhetett volna, de nem Ígért sem fűt, sem 
fát, hanem azzal a szilárd feltevéssel telepedett 
meg erre a 15— 16 napra nálunk, hogy itt győz, 
vagy bukik. Nyer, vagy vészit. Megalapítja a 
jövőjét, vagy nem. Meghódítja magának a közön­
séget, vagy sem. No és sikerült? Sikerült. Úgy, 
ahogy. De sem ö, sem derék gárdája nem volt 
az oka, hogy jobban nem siket ült. Hanem a 
komisz, az egészséget és a szini-idényt egyaránt 
tönkretevő időjárás, amikor esténkint legszíveseb­
ben a kutyáját sem veri ki az ember, nemhogy 
színházba járna. Ez az idő rontotta el Halász 
fényesnek Ígérkező bevételé ez az idő kergette ki 
a kanizsai arénából is a színészeket és ez az idő 
szedi ki az utolsó garasokat is a muraszombati 
fa-teatrumban állig plédben ülő direktor zsebéből.

Bizton állíthatjuk, hogy szebb időben, jobb 
időben szebb és jobb emlékkel, de mindenesetre 
teltebb bugyellárissal búcsúzna ei tőlünk Halász 
direktor, de minthogy ő igy sincs kétségbe esve 
(majd behozza ö azt májusban), igazán nincs 
meg az értelme a mi túlságosan érzékeny keser- 
gésiinknek. Térjünk át inkább a társulatra.

A közönség — már akik nem restelték es­
ténkint a zuhogó esőben megtenni az utat a szín­
házig — elég jól mulatott. Nincs az a vidéki 
színtársulat, amelynek ne volnának kisebb hibái, 
hiányai, Halász társulatának is vannak, de ezt 
szívesen elnézzük akkor, midőn látjuk azt az 
igyekvést és buzgalmat, amit a színész a közön­
ségnek kellemesen való szórakoztatása érdekében 
minden erejével és tudásával kifejt. Halász derék, 
igyekvő, tanulni szerető erőket hozott Lendvára, 
akik kivétel nélkül, minden ambíciójukkal az igé­
nyek kielégítésén dolgoztak, de akiknek roppant 
súlyossá tette helyzetüket és nagyon igénybe 
vette fizikumukat az a körülmény, hogy csak most 
kerültek össze s itt Leadván játszottak először 
együtt, többnyire olyan darabokat, amiket most 
játszottak először.

Ennek a hétnek a repertoárja is gazdag 
volt s több estén közönségben sem volt hiány. 
El. szombaton és vasárnap a „Hercegkisasszony" 
és .Lengyel menyecske" operette-ujdonságoknál 
tele volt a színház, de már a hétfői „Éva boszor­
kány" és a keddi „Asszonyfaló" gyérszámu kö­
zönség előtt ment, nyilván a rossz idő miatt. 
Pedig mindkét előadás telt házat érdemelt volna. 
Szerdán L i s z t  Ferike jutalomjátékához, a „Kis 
gró f hoz szintén csak kevesen jöttek el, egyrészt 
azért, mert zsidóünnep volt, másrészt azért, mert 
szakadott a zápor, és főleg azért, mert ezt a dara­
bot már mindenki látta Leadván. S e r f ő z y  Ilona 
csütörtöki jutalomjátékán, a „Cárnö“-nél már 
többen gyönyörködtünk Serfőzy igazi műélvezetet 
nyújtó játékában. Pénteken az „Asszonyfaló" 
pompás operettét ismételték meg, tegnap pedig 
a „Frankfurtiak“-at adták szépszámú közönség 
előtt. Az utóbbi előadásra még visszatérünk.

B i h a r y  Alajos, a társulat baritonistája, 
betegsége miatt csak szombaton este léphetett 
fel először. Bihari már volt Lendván. A hangja 
jóval gyengébb és iskolázatlanabb, mint a helyet­
teséül egy hétig itt szereplő Váradié, de azért 
kellemes, lágy, tetszetős hanganyaggal rendelkezik. 
Mióta nem hallottuk, a hangja is csiszolódott, 
meg a játéka is tökéletesbült, és ha tovább isko- 

:za a szép hangját és tovább is ily rohamosan 
halad a színpadi játékban, úgy nemsokára kiváló 
szinész válik belőle.

A többi szereplő csak még jobban tnegerő- ,

sitette multheti véleményünket, amelynél minden 
egyes tagja a társulatnak több, sokkal több dicsé­
retet érdemelt volna, de ha kedvünk szerint fel 
akarnók dicsérni pl. Serfőzy Ilona csütörtöki játé­
kát, igazán szűknek bizonyulnának hasábjaink.

Ezzel lezárjuk e heti kritikánkat is. Még 
néhány nap és Tliália hohérn papjai és papnői 
itt hagynak bennünket. Visszasfippediink a hét- 
köznapiasságba. Májusig. Aztán májusban elölről 
kezdhetjük a színházba járást is, meg a kritika- 
irást is. A viszontlátásra 1

H Í R E K .

— Hajós Kálmán a kerületében. Dr.
K. H a j ó s  Kálmán, a baksai kerület országgy. 
képviselője, tegnap automobilon meglátogatta 
kerületének több községéi. A képviselőt párthívei 
mindenütt meleg szeretettel fogadták. K. Hajós 
Kálmán ma folytatja körútját kerületében.

— Évforduló. A jövő csütörtökön, szept. 
19-én lesz K o s s u t h  Lajos születése napjának 
száztizedik évfordulója.

E lő lép tetés. Zalavármegye törvényható­
sági bizottsága S z é k e l y  Emil alsólendvai jár. 
főszolgabírót a Vili. fizetési osztály 1. fokozatából 
a V'll. fizetési osztály 111. fokozatába léptette elő.

E sterházy hercegné em lékezete. Meg­
ható módon ünnepelte meg E s t e r h á z y  Miklós 
herceg uradalmainak tisztikara Esterházán a szép­
laki bazaltemlék előtt a hercegasszony halálának 
második évfordulóját. Az esterházai várkápolnában 
és a süttöri templomban megtartott ünnepélyes 
gyászistentisztelet után — a melyen megjelent a 
hercegi család, nagyszámú rokonsága és az egész 
uradalmi tisztikar, a környék és a vidék lakossá­
gának nagy részével — hosszú kocsisor vonult 
ki az emlékkőhöz, melyet a tisztikar virágokkal 
árasztott el. K o v a c s i c s  Károly tiszttartó szép 
beszédben emlékezett meg a boldogult herceg­
asszonyról.

— Uj árvaszéki elnök. A nyugdíjazás 
folytán megüresedett megyei árvaszéki e.nüki ál­
lásra a hétfői törvényhatósági közgyűlés Za r ka  
Zsigmond dr., eddigi helyettes elnököt válasz­
totta meg.

— Izraeliták újéve. Az elmúlt hét csütör­
tökjén és péntekjén volt izraelita polgártársaink 
újéve. Időszámításuk szerint most az 5G73-ik 
esztendőt Írják.

— A L ecsapoló  Társulat választm ányi 
ü lése . A Lendvavülgyi Lecsapoló Társulat vá­
lasztmánya folyó hó 11-én, a társulati irodában 
tartotta rendes negyedévi gyűlését. A gyűléseit 
— melyet KaraII János dr., Esterházy herceg 

központi igazgatója, társulati elnök vezetett -  
kisebb folyóügyeket intéztek el.

— Szép  ü n n ep ség  az izr. tem plom ban. 
Izraelita polgártársaink multheti ünnepeit még 
szebbé és emlékezetesebbé tette az a szép ün­
nepély, amely csütörtökön délelőtt a helybeli izr. 
templomban az ünnepi istentisztelet keretében 
lefolyt. A jelenvoltak emlékezetében sokáig élő, 
költőien szép ünnepély abból az alkalomból tör­
tént, hogy S c l t w a r c  Mór helybeli borkereskedő 
és neje, az ünnepek alkalmával, egy közel ezer 
koronát érő, gyönyörű kivitelű Tóra-díszt aján­
dékoztak a templomnak, amely áll két aranyozott 
ezüst-tornyocskából és 1 aranyozott ezüst-vértből. 
Ugyanekkor Wa l t e r s d o r f e r  Mór szentgyürgy- 
völgyi vendéglős és neje egy aranyhímzésű asztal­
terítőt, D eutsch 'Jak ab n é helybeli lakás pedig 
egy kézifestésíi imakönyv-párnát ajándékozott a 
templomnak. Az ajándékokat W o r t m a n  Benő 
templomi elnök vette át s dr. Rudo l f e r  Antal 
rabbival hébernyelvü áldást mondatott a nagy­
lelkű adakozókra, ezzel fejezvén ki a hitközség 
hálás köszönetét. Dr. Rudolfer Antal az isten- 
tisztelet keretében felavatta az ajándékokat s ezzel 
kapcsolatosan gyönyörű, megható beszédet tartott 
az adakozók vallásosságáról és áldozatkészségé­
ről, kiemelve, hogy mily Istennek tetsző dolgot 
müveitek. Nem mindennapi szónoki képességről 
tanúskodó heszédében az adakozók nagylelkűsé­
gét buzdító példa gyanánt állította azok elé, akiket 
az Isten megáldott tehetséggel, s kívánta, hogy 
az adakozókat a szép ajándékuk vértezze min­
denkor a sorscsapásokkal szemben. Végül dr. 
Rudolfer rabbi rövid áldást mondott az adakozókra 
s ezzel az emelkedett hangulatban lefolyt szép 
ünnepség véget ért.

— K épviselőtestü leti közgyű lés. Alsó­
iéiul va nagyközség képviselőtestülete f. hó 7-én, 
szombaton délután tartotta rendes havi közgyűlé­
sét. T o m a János városbiró, elnök, miután üdvö­
zölte a szép számban összejött képviselőtestületi 
tagokat, a közgyűlést megnyitotta. Grhssanovits 
Ottó főjegyző bejelenti, hogy a kiküldött bizott­
ság az alsólendvai vásárjogokból remélhető jöve­
delem nagyságát megállapította. Isoó Ferenc, 
Eörsi Gyula és Mattyasovszky Vince v. képviselők 
ellenzik a vásárjogok megvételét, mert a vásárok 
jövedelmezősége napról-napra csökken. Erő és 
contra elhangzott vélemények után a jelenvoltak 
nagy többsége kimondotta a vásárjogok meg­
vételét és ezért a vásárjogoknak a hetivásárjoggal 
és hetivásártérrel együtt való eladására a vásár­
jogtulajdonos hercegségnek 30,000 koronás vételi 
ajánlatot tesz. — Özv. Horváth Lajosné községi 
óvónő lakbér megállapítása iránti kérvényét a 
közgyűlés elutasította, ellenben elhatározta, hogy 
az óvónő részére 1913. január 1 -étöl évi 100 K 
drágasági pótlékot engedélyez. - Weisz Zsigmond 
helybeli szabó és ruhakereskedő a templomtéren 
bódéhely engedélyezését kéri. Ebben az ügyben 
a közgyűlés érdemleges határozatot nem hozott, 
hanem utasította az elöljáróságot, hogy jegyezze 
ki a templomtérből a község tulajdonát képező 
terület telekkönyvét és ezt terjessze a legközelebbi 
közgyűlés elé. - A közgyűlés segélyezési és ille­
tőségi ügyek elintézésével végződött.

— G yógyszertár Stridóváron. Stridóvár 
és vidéke lakosságának egy régi vágya teljesült. 
A belügyminiszter megengedte, hogy Stridóváron 
rendes gyógyszertár létesülhessen. A gyógyszer­
tári jogot S c h w e i z e r  Sándor tapolcai gyógy­
szerész-segéd nyerte el, ki azt már október elejére 
be is rendezi.

— E gyesületi hír. A helybeli Kereskedő 
Ifjak Egyesülete a legutóbb rendezett műkedvelői 
szinielöadásának tiszta jövedelméből a helybeli 
Kath. Noegyletnek, az Izr. Nőegyletnek és az 
Evang. Nőegyletnek egyenkint 2o koronát ado­
mányozott.

— Hirek a sz ín h ázb ó l. H a l á s z  Alfréd 
két hét óta itt működő színtársulata kedden este 
játszik utoljára városunkban, amikor is a „Csók- 
szanatórium" c. kitűnő vígjátékot adják. Ma vasár­
nap este a „Postásfiu és a húga" régi, de jó 
énekes vígjáték megy, holnap hétfőn pedig „A 
gólya" c. bohózatot adják. „A gólyádról meg 
kell jegyeznünk, hogy az egy minden pikantéria 
nélküli, szolid angol darab, úgy, hogy a fiatal 
leánykák is bátran megnézhetik — pirulás nélkül. 
„A gólya" különben jutalomjáték is lesz, még 
pedig a mindig ügyes és mindig jó Le n k e y  
Györgyé, aki megérdemli a telt házat. A keddi 
és egyúttal utolsó előadás, a „Csókszanalorium" 
pedig K e l e n  Rózsi és M á t r a i  Kálmán, a tár­
sulat e két értékes tagjának jutalomjátéka lesz, 
akik nemkülönben megérdemlik kíilön-külön is, 
meg együttesen is a telt házat. — A színtársulat 
tagjai szerdán utaznak tőlünk Sontogycsurgóra, 
ahol csütörtökön este a „Leányvásár“-t adják 
először. A társulat májusban tiz előadásra vissza­
szándékozik hozzánk jönni, amikor tiz legújabb 
darabot fognak bemutatni.

— A trachom a ügye a in egyegyü lésen. 
A hétfői ntegyegyülés foglalkozott a játásunkban 
grasszáló trachomajárvánnyal is. Napirend előtt 
C s e r  tán Károly nyug. alispán hibáztatta, hogy 
a lendvai járásban a trachoma terjedésének meg- 
gátlása érdekében semmi sem történik. A kormány 
nem gondoskodik kellő mértékben a szemvizs­
gálatokról, pedig borzasztó csak elképzelni is 
azt az állapotot, ami a lendvai járásban van. — 
Árvay  Lajos alispán Cscrtán interpellációjára 
megjegyezte, hogy a kormány a kötelező szem­
vizsgálatokat a lendvai járásban ugyan meg­
szüntette, de éppen az ö kérésére ismét megen­
gedte a vizsgálatokat, melyeket legközelebb 
foganatosítani fognak. Végül pedig kijelentette az 
alispán, hogy a kormány a közel jövőben egy 
trachoma-kórházat fog a megyében felállítani, 
még pedig A l s ó l e n d v á n .
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— „Vendországban vagyunk !M Megírtuk,
hogy a júrásunkbeli Cserföldön (Cscrencsóc) az 
elmúlt napokban kántortanitót ..akartak" válasz­
tani, de minthogy az iskolaszék feje nem jelent 
meg a választáson, a választás elmaradt. Erre 
néhány vend polgártárs hangosan szitkozódni 
kezdett, amikor pedig egyik jelenvolt úriember 
magyarul csendre intette a zajongókat, ezek igy 
válaszoltak: „Vendországban vagyunk, vendül
beszéljen !“ Erről az arcpiritó, szégyenletes, bitang 
kijelentésről mi emlékeztünk meg legelőszőr, s 
utánunk feljajdult a megyei, majd az. országos 
sajt«>. A cserföldi nemzetiségi botránnyal egyik 
multheti számában foglalkozott „Az Est" fővárosi 
napilap is s ezeket irta:

„Zalamegye nyugati határszélén, hol a 
vendeknek állandó érintkezése van a Stájerben 
lakó szlovénekkel, van egy község: Cserföld. 
Lakói vendek. Műveltségük: hogy a katolikus 
iskola rozzant padjain úgy ahogy megismerték 
a betűt. Magyarul nem tanultak meg magyarul, 
egyszerűen azért, mert Magyarországon nincs 
pénz iskolára. Száznegyven gyerek van itt a 
vendvidéken egy tanító keze alatt. A tanító 
egyszemélyben kántor is, s csak miután a misén 
előbb fáradtra énekelte a torkát, mehet az is­
kolába tovább koptatni a hangját a gyerekek 
között. Képzelhető milyen lelkesen teszi, hogy 
siet a büdös, poros iskolába, ahol egy egész 
falu csemetéi gyilkolják, pusztítják szegényt. 
Bezzeg amit az iskola nem tud elvégezni, azt 
elvégzi a laibachi szent társulat kalendáriuma, 
meg újságja. Egész vendvidéken nincs hely, 
ahol ne lógna a falról a Cirill-Metod egyesület 
naptára. Aki a délszláv viszonyokkal ismerős, 
tudja, hogy ez az egyesület milyen veszedel­
mes. Az egyesület kiadványai váltig arra tanít­
ják a jámbor zalai népet, hogy nem Magyar- 
országon, de Vendországban van. Augusztus 
20-án volt Cserföldön a tanitóválasztás. Valaki 
magyarul talált felszólalni. Mire a polgártársak 
nyomban elhallgattatták „Vendországban va­
gyunk, vendül beszéljen!" kiáltásokkal. Mindez 
történhet Deák Ferenc megyéjében, Zalában."

Szomorú, de igy van ! . . .
— Sorozások  eredm énye. Alsólendván a

ooroenoolc bnr tiz nnppnl ezelőtt befejeződtek, az
eredményt csak mai számunkban közölhetjük, 
úgy, amint az adatokat kérdezösküdésiinkre a 
vármegye megadta. (A helybeli szolgabiróságtól 
ugyanis nem tudtuk megkapni az eredményt.) 
Eszerint a városunkban lefolyt sorozáson sor alá 
került 696 legény, ebből bevált 203 és 4 póttar­
talékos. 310 legény nem jelent meg a sorozáson, 
310 katonaköteles legény Amerikában, vagy Isten 
tudja hol van. — Letenyén 411 legény közül 198 
rendes, 1 Önkéntes és 4 póttartalékos soroztatott 
be. A Ietenyei járásból 301 állításra kötelezett 
nem jelentkezett a sorozáson.

Z alam egyei b irtokosok Svájcban.
A zalamegyei gazdasági egyesület tagjai S á r k ö z y  
Victor egyesületi titkár vezetésével folyó hó 20-án 
Svájcba utaznak, hogy onnét részint a saját 
részükre, részint pedig a kisbirtokosoknak való 
eladásra tenyészteheneket vásároljanak, melyekkel 
a zalamegyei marhaállomány nemesítését célozzák.

A dunántúli ref. egyházkerület köz­
gyű lése . Pápáról jelentik : A dunántúli reformá­
tus egyházkerület rendes évi közgyűlését f. évi 
szeptember 25-én és a következő napjain tartja 
Pápán, a főiskola dísztermében, Antal Gábor 
püspök és Tisza István gróf főgondnok elnöklete 
alatt. A közgyűlés tárgyai lesznek: 1. Az 1913. 
évi költségvetési előirányzat. 2. A közigazgatási 
államsegély felosztása. 3. Építkezési jelentés. 4. 
Pénzkezelési szabályzat revideálása. 5. Gelléri 
Szabó János házának eladása. 6. Igazgatótanácsi 
jelentés. 7. A népiskolai tanügyi bizottság jegyző­
könyve. 8. Segélykérvények. Az egyházkerület 
közgyűlésén Tisza István gróf nagyobb elnöki 
megnyitóbeszédet fog mondani.

M egnehezítik a kivándorlást. Az uj 
véderötörvény egyik érdekes rendelkezése, hogy 
az, aki katonai szolgálat vagy kötelezettség alatt 
áll, csak kaució ellenében kaphat útlevelet, a 
melyért a belügyminiszterhez kell folyamodnia, 
hogy a kaució nagyságát megállapítsa. Nem lehet 
tagadni, hogy ez némileg korlátozni fogja a kiván­
dorlást, de bizonyos körülmények között ez sem 
fogja azt megszüntetni, mert mint eddig, ezután 
is vígan fognak útlevél nélkül kivándorolni.

— Megtartják a sertéshetivásárt. Kedd­
től kezdve újból meg lehet tartani a rendes heti 
(keddi) sertésvásárokat, amiket a fellépett sertés 
vész miatt cgyidöre felfüggesztettek. Tegnap óta 
a sertések kihajtása is meg van engedve.

— Dunántúli h. é. vasutak fúziója. A 
Dunántúli helyiérdekű vasúttársaságról, mely Zala­
megye nyugati felén tervezi az alsulendva mura­
szombat radkersburgi uj vasútvonal egy részét 
s amely vasúttársasággal való sikeres megállapo­
dás biztos garanciája lenne a nagykanizsa— 
letenye—alsólendvai, valamint a zalaegerszeg— 
zalalövöi vasút létesülésének s amely máris számos 
dunántúli és közte több zalamegyei vasútvonalat 
egyesit tulajdonában, újabb egyesülésre, fúzióra 
készül, amire Zalamegye északi részéről Zalabér- 
böl kiinduló és Sárváron át egész Vasmegyét át­
szelő és valószínűleg Kőszegen végződő uj vasúti 
vonal engedélyezése adott impulzust. Ez az uj 
vasútvonal nagyszabású alakulást hoz létre Nyugat- 
magyarország vasúti hálózatában. Az uj vasút 
engedélyezése által befejezetté válik a dunántúli 
helyiérdekű vasutak fúziója, amelyben a körmeiül— 
muraszombati, ukk — alsólendva—Csáktornyái, a * 
zalavölgvi, a zalalövö—egerszegi vasutak, a zala- 
bér—kőszegi vasút és az eddig fennállott dunán­
túli helyiérdekű vasúttársaság vesznek részt. Ez 
az egyesült vasúttársaság most folytatja a keres­
kedelmi minisztériumban a tárgyalásokat az épülő 
két uj vasút, a zalabér kőszegi cs zalaegerszeg— 
zalalövöi vasút előmunkálati engedélyének átvétele 
tárgyában, amellyel befejezetté válik a fúzió, úgy, 
hogy csupán formalitás lesz a közeljövőben a 
körmeiül— muraszombati, zalavölgyi és dunántúli 
h. é. vasúttársaság közgyűlése, amely közgyűlések 
kimondják az eddigi részvénytársaságok feloszlását 
és egyúttal a nagy dunántúli vasúttársaság meg­
alakulását, amelyben most már az eddigieken 
kívül egy uj bankcsoport, a drezdai vasútépítő 
bank is részt fog venni.

— A beiratások eredménye a polgári 
iskolában. Az alsólendvai állami polgári fiú­
iskolába az 1912 13. tanévre beiratkozott: az 1-sö 
osztályba 47, a ll-ikba 35, a lll-ikba 40 és a 
IV-ikbe 25, összesen tehát 147 tanuló. Ilyen sok 
növendéke még egyszer sem volt polgári isko­
lánknak.

— Szőlők állása. A szőlők állása az or­
szágban általában nem kedvező; a legtöbb bor­
vidék sokat szenvedett a téli és tavaszi fagyoktól.
A nyár folyamán a peronospora is ellátogatott a 
szőlősgazdákhoz; a múlt hónapban a lisztharmat 
is leadta névjegyét és meglehetős nyomok jelzik 
a vendéglátást, sőt a homoki szőlőkben olyan 
siralmas az állapot, hogy ép szőlőt alig lehet 
találni. A mi sziikebb borvidékünkön, az alsó­
lendvai hegyeken a siralmasnál is siralmasabb a 
szőlők állapota. A peronoszpora és lisztharmat 
nagyon megviselték szőlőinket s mindehhez a 
folytonos esőzés is járul, amely a szemek rotha­
dását fogja előidézni. Drága és rossz borokra 
van kilátás.

— A „KU LTÚ R A," e kitünően szerkesztett, művészi 
kivitelű lap f. hó 10-én megjelent 17-ik száma a szépiro­
dalmi. művészeti cs kritikai dolgoknak nagy tömegét hozza.
A Kultúra az ország legjobban szerkesztett, legtartalma­
sabb és legolcsóbb szépirodalmi lapja, amelynek gyönyörű 
előállítása valóban dicséretére válik a kiadó Röttig Gusztáv 
cs Pia soproni nyomda-cégnek. A legutóbbi szám Petrik 
Béla egy gyönyörű festményének művészi reprodukcióját 
közli s azonfelül több szép reprodukciót mutat be. - Az 
irodalm i rész tartalma a következő: Halmi Bódog: T rilby  és 
Svcngali. Rexa Dezső: Versek. Sziny Lajos: Betegek 
beszélgetnek. Keleti Arthur: Kis précieux. Praeludium. Dr. 
Barna János: Viktor Hugó. 11. Halmy Iván: Az élet-perce­
ket számolom. Szász Menyhért: Apaság. Orbók A tt i la : 
(fosszák Párizsról. Keleti A rthur: Egy régi kertben. Dr. 
Ágner L a jo s : Kina és lapán kulturviszonyainak az újabb 
irodalom megvilágításában. Orzeszkó Erzsébet: Félbesza­
kadt nóta. Igric: Parnasszus mozgó. H. B. Gróf Zichy János. 
Dr. Ks. : Samassa. L. I.: Nagyasszonyunk. 11. B.: Hideg 
nyár. Kázrnér Ernő: W ilde bírója. H. S.: Átnon Vilmos f  
Dr. Agner Lajos. Műnk Andor: Sas Ede: A bölcs meg a 
bolond. Szenes Béla: Tabéry Géza: A néma harc. Hegedűs 
Gyula: Pesti mesék. Ma.: Amit a szivem súg. Beödi Balogh 
G ábor: A tekintélyek, ilangay Sándor: Én és a Kamara­
játék. Szöts András: Brezeda ur. Mors eqtics: Limonádé 
ezredes. — A „Kultúra* megjelenik minden hő 10-én és 
25-én. Előfizetési ára egész evre egész évre 20 kor., fél­
évre 10 kor. Megrendelhető a kiadóhivataltól, Röttig Gusz­
táv és Fia cégtől, Sopronban.

— Verekedés. Együtt ittak a petesházai 
korcsmában ifj. Ko c z on  József és Ma g y a r  Mik­
lós. Koczonért érte ment az apja és hívta, hogy 
jöjjön haza. A legény szót fogadott, elment az 
apjával, de velük ment Magyar is. Útközben 
azonban valami fölött hajbakaptak s Magyar egy 
léccel úgy megverte Koczont, hogy ez 20 nap alatt 
gyógyuló sérülést szenvedett. Feljelentették.

Elm últ a perestói v eszed e lem . A já­
rásunkkal határos Perestó községben és környé­
kén két évvel ezelőtt fellépett a gyermekágyi láz 
s azóta folyton szedte áldozatait. Most végre 
erélyes intézkedésekkel sikerült a további bajnak 
gátat vetni, úgy, hogy Perestó és környéke jár­
ványmentesnek mondható.

Elfüstölt m iiliók. A dohánytariía meg­
drágulása nem apasztotta a dohányzók számát, 
sőt ellenkezőleg úgy látszik, a dohányzási szenve­
dély mindig több és több hívet hódit magának. 
Érdekes tatisztika számol be erről. Magyarország 
területén ez év január és február hónapjaiban el­
adott dohánytermékek statisztikája a következő: 
Az álltalános forgalomban lévő gyártmányok közül 
eladattak a következők: burnótok 3814 klg., 
pipadohányok 134.211 kilogramm, pipadohányok 
25 grammos csomagocskákban 92,641.801. Sziva­
rok: regalitas 557.700 darab, trabucos 3,925.100, 
britanica 2,561.900, millares 172.800 drb., operas 
370.900 darab, cuba 12,984.900 darab, rosita 
942.100 darab, portorico 15,739.381 drb. Finom 
virginiai 1,434.650. Vegyes külföldi 41 millió 
511.977 darab, rövid magyar 3,748.450 darab, 
cigarillos 7,237.500 darab. Egyéb szivarfélékkel 
együtt 91,881.858 darab szivar kelt el január és 
február hónapban. Ugyanezen hónapokban a 
következő szivarkák adattak el: Nílus 359.700 
darab, stambul 833.400 darab, szultán 1,791.900 
darab, király 18,507.800 darab (az idei emelkedé­
sek 391.2%), Hunia 656.200, memphisz 2,368.300 
darab, hölgy 101,938.200 (esés 16.5", \X sport 
7,331.400 darab, (esés 58 5",,), Duna 12,724.400 
darab (emelkedés 936" ,,), jenidge 299.400 drb. 
(esés 77"..), dráma 17,292.600 darab (esés 86"„), 
Virginia 5,736.900 darab (esés 81.5" ,,), magyar 
158,913.200 darab (emelkedés 313 ' „). Egyéb szi­
varka félékkel együtt 339,216.700 darab szivarka 
fogyott el. Belföldi különlegességi gyártmányok 
közül elfogyott búrnőt négy kilogramm, pipado­
hányok 47.011 kilogramm, szivarok 2 millió 
300.319 (esés 29"/,,), szivarkák 10,722.900 darab 
(esés 457<i). Az eladott dohánytermékek pénzér­
tékben kifejezve 25,438.986 koronát tesznek ki. 
Ezzel szemben a tavalyi bevétel 21,496.806 kor., 
százalékban kifejezve az emelkedés 18.3.

— E llopott koffer. V o g r i n c s i c s  István 
munkásfelügyelő f. hó 8-án reggel Alsólendváról 
Berzencére utazott. Mielőtt kiment volna az állo­
másra, reggelizni betért B l a u  Sándor vasúti 
vendéglőjébe s amíg ottbenn tartózkodott, koffer­
ját a vendéglő udvarán hagyta. Mikor megregge­
lizett, kiment, de a koffernak már csak hült helyét 
találta. Három órával előbb ivánkóci emberek 
a Muraszerdahely felé vezető utón egy tókában 
megtalálták a koffert feltörve és kifosztva. — A 
csendőrség a koffer tolvaját keresi.

— Az idei nyár vége esős, borús, hűvös időjárása 
bekényszeríti a gyermekeket a szobába s jól esik ilyenkor 
a kellemes, okosan mulattató olvasni való. Erre nincs al­
kalmasabb, mint Sebők Zsigmond és Benedek Elek képes 
gyermek-lapja, a Jó Pajtás, a mely mint minden heten, 
szept. 15-iki legújabb számában is az érdekes, mulatságos 
és a gyermeki lelket nemesen képző olvasnivalók egész, 
tömegét közli. Benedek Elek, Lampérth Géza verset írlak 
bele, G. Miklósy Ilona elbeszélést, Sebők Zsigmond foly­
tatja Dörinőgő Dömötör lakodalmának történetét, Lcndl 
Adolf, az Állatkert megteremtője és igazgatója érdekes 
dolgokat mond el az Állatkert újdonságairól, csinos verset 
irt Doromb, szép képet rajzolt Makó Lajos, kedves törté­
nettel szórakoztat Holló Sári, Zsiga bácsi pedig mulatsá­
gos mókái egyikét mondja el. Szemere György regényének 
folytatása, a kis diákok levelei rovat, a rejtvények, szerk. 
üzenetek egészítik ki a szám gazdag tartalmát.

A Jó Pajtás-t a Franklin-társulatadja ki ; előfizetési 
ára negyedévre 2 korona 50 fillér, félévre f> korona, 
egészévre 10 korona. Egyes szám ára 20 fillér. Előfizeté­
seket elfogad és mutatványszámokat küld a „Jó Pajtás" 
kiadóhivatala Budapest, IV., Egyetem-utca 4.

M egnyílt!
A göntérházai gőzmalom lisztlerakata

Alsólendván, Főút, Levasits- 
féle ház üzlethelyiségében

=  m e g n y ílt ! = =
Itt mindenféle s állandóan friss lisztek, 

korpa, zamicskó, tengeri és tengeri­
liszt a legolcsóbb napi árak mellett áru- 
sittatnak.
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Uj országos vásárok.
A nagym. Kereskedelemügyi m. kir. 

Minisztérium 26953, IV. 1912. sz. rendele­
tivel Z a la  p á k a  községben két országos 
kirakodó és állatvásárt engedélyezett. A 
vásárok minden év á p r i l i s  14. és o k t ó ­
ber  10-én tartatnak. Az utóbbi a folyó 
évben már megtartatik.

Tekintettel arra, hogy Zaiapáka a vidék 
gócpontja s kitűnő nóri fajú lovai, vörös­
tarka nyugati fajú szarvasmarha állománya 
van, a vásár a legkitűnőbbnek Ígérkezik.

Rakódó állomása Csömödér, mely tőle 
2 kilométer távolságra van.

Zaiapáka, 1912. szeptember hó.

Kukorelly Ferenc Bek József
körjegyző községbiró.

Az ALSÓLENDVAI 
TAKARÉKPÉNZTÁR

elvállalta a

Magyar-Franczia 

Biztositó R.-Társ.
kerületi főügynökségét.

Foglalkozik ez alapon:

m i n d e n n e m ű  tűzbiztosítással,  
jégkár elleni biztosítással,  

élet- és járadék-biztosiíással, 

betöréses-lopás és  rablás elleni 

biztosítással. 5_i

M e g k e r e s é s e k r e  szívesen szolgál 

bővebb felvilágosítással.

6 0 5 0
köz], hit. bizonyítvány orvosoktól és magá­

nosoktól igazolja, hogy a 
K A l S E R - f é l e  Mell-Karamella 

három fenyővel

ellen legbiztosabban használhatók 
Csomagonként 20 és 40 fillér, doboz­

ban 60 fillérért
kapható Alsólendván Fuss F. Nándor 

gyógyszertárában. ’- 4

! M E G H Í V Á S !
SZÜRET! 1912!

Fényes terméskilátások!

Visontai és Mátrahegyaljai 
Szőlőtelepek Boí értékesítő 
=  Részvénytársasága

elnök: Magyméltóságu Kállay Zoltán 
v. b. t. t. t., I levesvármegye főispánja

Igazgatósági székhely: G y ö n g y ö s .
(Főtér, Luby-liáz, uj bankpalota.) 

T e le fo n n á ',  sz! S ü rgönye im : V isontam átra .

Hazánk legnagyobb t e r m ő  hegyi oltvány
s z ő i ő t e l e p e i : B e ü lte te tt te rü le t 540 hold.

Évi term és 12,000 hek to lite r.
Kitünően műveit, pompás fcjlődésü szőlőink ezidén 
különösen ritkaságszámba menő, remek látványt 

nyújtanak.

A t. vendéglős urakat meghívjuk szőlő- 
telepeink mielőbbi m e g te k in té sé re ,  
szükségletük méltányos árbani, ideje- 
:: korán való biztosítása céljából. ::

Eladó köteles-üzlet.
A l s ó l e  n d v a  nagyközségben egy jó-
menetii, évtizedek óta a legjobb hírnévnek 
örvendő, egyedül álló köteles-üzlet az 
egész mülielyberendezéssel és nagy­
mennyiségű kész áruval haláleset miatt 

jutányosán ELADÓ.

Özv. Bors Istvánné, Alsólendva.

S zö lő fa jok : M ézes, E/erjó, Rizling, Furmint (Som), 
Munkát Otonell, Cliasselas, Kövidinka, Pozsonyi, 
Erdei, Mustos, Kadarka, Oporto, Burgundi, Ka bemet.

Zala-, Vas- és Somogymegyei képviselet: 
P o lg á r  D ávid é s  T ársa urak 

Budapest, V I., F rangepán-u tca  12. szám.

FAJTISZTA, ARANYSÁRGA

orpington tyúkok és 
'■ ■ termékei =

tenyésztési célra nálam kaphatók pénzért és 
közönségesekéit cserébe. Eladok továbbá 
tenyésztési célra fajtiszta PRÉM- é s  IIUS- 

NYULAKAT. 10-10
Dr.Tersánczky Gyula, Alsólendva

Vasu ti-u tca , d r. N ábráczky-fé le ház.

A legjobb magyar

szakácskönyvek
igen jutányos árban kaphatók BALKÁNYI 
ERNŐ könyvkereskedésében Alsólendván.

Alsólendván, a Főúton, 
Balkányi Ernő házában, 
=  egy szép tágas =

üzlethelyiség
------------KIADÓ. — ........ - ■-

Bővebbet ugyanott.

Alsólendván egy jófor- 
galmu, régóta fennálló Csak a

fasztalos- 
I műhely,
mely két szobából és az 
összes szerszámokból áll, 
egy darab kerttel együtt, 
betegség miatt jutányo­
sán bérbeadó. Bővebb 

felvilágosítást nyújt 
Bíró György asztalos 
Alsólendva, Szeiitjános-utca

kávé- Y  ■ -7 darálóval

Gyári jegy.

valódi
a k ö z i s m e r t  és

rég be vá l t  
:Franck: kávé -pó t l ék .
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T i s z t e l t  H á z i é : o i  í v :

S a j á t  é r d e k é b e n  k é r j ü k ,  n e  f o g a d jo n  el o ly  
l á d i k á t  és  c s o m a g o t ,  

m e l y e n  r a j t a  n i n c s
„a kávédaráló“

m int a valódiság biztosítéka.

K ö s z ö n e t t e l  s z i v e s  f i g y e l m e s s é g é é r t ,  a 
c s o m a g o l á s a i n k  s o k  r é s z r ő l  v a ló ,  o ly  a n n y i r a  
m e g t é v e s z t ő  u t á n z a t a i  i r á n t ,  v a g y u n k

Hirdessen az Alsóiendvai Híradóban! múmián mg. Y lluti, 10:91 V
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4526 1912. tkvi szám.

Hirdetmény.
Kei k a k ii t as  község tclckkönyve úr­

béri legelő és erdő elkülönítése s legelő 
felosztása folytán az 1869. évi 2579. sz. 
szabályrendelethez képest átnlakittntik, és 
ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra 
nézve, melyekre az 1886: XXIX., 1889: 
XXXVIII., í 891 : XVI. és 191 2 : VII. cikkek 
a tényleges nirtokosok tulajdonjogának a 
bejegyzését rendelik, az I892:.\XÍX. cikk­
ben szabályozott eljárás a tkvi bejegyzések 
helyesbítésével kapcsolatosan foganatositta- 
tik. E célból az átalakítási munkálatok 
hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1912 október hó 28. (huszon­
nyolcadik) napján fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitele­

sítési tárgyaláson személyesen, vagy meg­
hatalmazott által jelenjenek meg s az uj 
tkvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják elő, mert az 
elkülönített erdő és legelőnek, illetőleg fel­
osztott legelőnek tkvi bejegyzése után a 
téves bevezetésből eredhető kifogásokat 
jóhiszemű harmadik személyek irányában 
többé nem érvényesíthetik;

2. mindazok, akik a tkvekben előfor­
duló bejegyzésekre nézve okadatolt előter­
jesztést kivannak tenni, hogy a tkvi hatóság 
kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kez­
dődő eljárás folyama alatt jelenjenek meg 
és az előterjesztéseiket igazoló okiratokat 
mutassák fel;

3. mindazok, akik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de a bekeblezésére 
alkalmas okirataik nincsenek, hogy az át­
írásra az 1886: XXIX. t.-c. 15 — 18., az 
1899: XXXVIII. t.-c, 567. és 9. §-ai értel­
mében szükséges adatokat megszerezni 
iparkodjanak s azokkal igényeiket kiküldött 
előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy 
az átruházó tkvi tulajdonos az átruházás 
létrejöttét a kiküldött előtt szóval ismerje el 
és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét 
nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az 
utón nem érvényesíthetik s a bélyeg és 
illeték elengedése kedvezményétől is el­
esnek;

4. azok, akiknek javára tényleg már 
megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog, 
vagy megszűnt egyéb jog van nyilvánköny- 
viieg bejegyezve, úgyszintén az ily bejegy­
zésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, 
hogy a bejegyzett jognak törlését kérelmez­
zék, illetve hogy a törlési engedély nyil­
vántartása végett a kiküldött előtt jelenjenek 
meg, mert ellenkező esetben a bélyegmen­
tesség kedvezményétől elesnek.

Á kir. járásbíróság, mint tkvi hatóság.
Biró s. k., kir. jbiró.

A kiadmány hiteléül:
Ujlaky s. k., kir. tlkvtő.

á m m m m m m s a a m m
:: Nemes fajit, nagy gyfimőlcsü ::

kerti eperpalánta
— F u s s  F. N á n d o r  k e r t é s z e t é b ő l  
160 darabonkint I koronáért kapható 
Sohár János vincellérnél, Kanizsai-utca.

KOSA MÓRIC
szakvizsgázott cipészmester NEMESNÉP.

Értesítés. i2 ,,
Van szerencsém a n. érd. közönség becses 

tudomására hozni, hogy a f. év elején Budapesten 
rendezett szakipnrtanfolyain ANATÓMIA, c ip ész­
ipari tech n o ló g ia  és szakrajzolásból jó eied- 
ménnyel vizsgát tettem. Vállalkozom tehát h i b á s 
és mindenféle k o r c s  l á b a k r a  való megfelelő 
lábbeliek készítésére.

Egyben pedig felhívom t. szakiparos társaim 
figyelmét arra, hogy e szakmába vágó munkák 
készítésére őket jutányosán kiképzőm.

Becses pártfogásért esedezve maradtam
hazafias üdvözlettel KÓSA MÓRIC.

S S r S S  kanári madarak
— minden úri háznak igazi díszei — jutányosán 
k a p h a t ó k  Balkányi Ernőnél A lsólendván.

Elemi, vagy p o l g á r i  
iskolai leányt

te ljes e l lá tás ra  tisztességes úri család 
elfogad. Cim lapunk kiadóhivatalában.

Könyvnyomdámba
egy jó házból való fiú tanoncnak felvétetik. 
BALKÁNYI ERNŐ, ALSÓLENDVA, Főút.

Szenzácziós ta lálm ány!

Az emberi k éz  
m int sérvkötő!

Kérjen ingyen prospektust.
Zári borítékban portómentesen küldi

POLLITZER SÉRV- 
AMBULATORIUMA

speciális orvosi rendelő-intézet Bpest, 
Vil, Rákóczi-ut 10. szám (Félemelet.)

A helybeli polgári leányiskola 
I. és II. osztályában haszná­
landó tankönyvek fé l  á ro n  
kaphatók Balkányi Ernőnél.

Alsólendván, a Városház­
utcában egy 2 szobából és 
mellék-helyiségekből álló 
földszinti lakás szept. 1-ére 
... L-— -- KIADÓ. --------
Bővebbet Bader Hermán cipész­

nél Alsólendván.

HBFBö'a ■

„K e i l-L  a k k“-nál jobb máz nincsen, Ha „f e hé r  K e i l - L a k k “-ot veszünk
Asszony mondja: ez a kincsem! S vele mindent jól befestünk.
A padló úgy fénylik tőle, Konyhabútor, asztal, szék,
N em  is kell sok máz belőle; Itt van „ K e i l - L a k k “ azúrkék. jj
Kevés munka, semmi kín, Kerti bátort fessünk zöldre,
Barna vagy porszürke szín, Gyermekeknek örömére. i
Figyelmet csak arra tegyen, „1< e i 1 - L a k k“-ból van minden szín, ■
Hogy az mindig „Kei l -L-akk" legyen ! Kék, piros, zöld-rozmarin. I
Ajtó, mosdó, ablakpárkány Szóval: ház vagy nyárilak,
Oly fehér lesz, mint a márvány, Mindig legyen ott „ K e i l - L a k k “ !

M INDENKOR K A P H A T Ó :

ARNSTEIN BENŐ (Graner Testvérek utóda) cégnél ALSÓLENDVÁN
G -3  és ASCHER B. ÉS FIA cégnél MURASZOM BAT.

... . ... ........ - ....... .... ................ ........ tuvx,......~~ '■... ........ •. • A ......................

v  m m  í P ' d n f & R  w
cs. és kir. szab. kelme- és szőrmefestő, vegytisztító és gőzmosógyár 

■----- : BUDAPEST, VII. KÉR., SZÖVETSÉG-UTCA 37. SZÁM =

megbízói kényelmét szem előtt tartva elhatározta, hogy minden tekintélyes vidéki városban 
képviseletei létesít és ezáltal módot nyújt a nagyérdemű közönségnek arra, hogy cégét — 
a csom agolás é s  p osta k ö ltség  m ellőzéséve l — közvetlenül felkereshesse. A lsó lendván

SCHRANTZ ELEK divatáru- és varrógépkereskedő
vette át a képviseletet és a gyár rendes áraiban vállalja az úri-, női- és gycrniekölUinyök, 
diszitő és bútorszövetek, függönyök, kézimunkák, szőnyegek, csipke- és végáruk, szőrmék 

stb. v eg y tisz titá sá t é s  fe s té sé t .
== ú g y s z in t é n  Ag y t o l l a k  t is z t ít á s á t  fis f e h é r n e m Oe k  m o s á s á t  is i  =

A n. érd. közönséget biztosítva kifogástalan munkájáról és mindenkor méltányos árai­
ról, szives jóindulatába és figyelmébe ajánlja a képviseletet és számos megbízást kér a

is u KOVALD PÉTER és  FIA cég.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsólendván


